
最新中班穿树林教案(大全5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。怎样
写教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是
小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

中班穿树林教案篇一

设计意图：

中班孩子的肢体发展，高于小班，又低于大班。比小班的孩
子会玩但没有大班孩子那种肢体发展协调能力，所以对于中
班的幼儿来说规则游戏是一种最好的教育手段。寓教于乐，
寓教于游戏之中，通过情景游戏让幼儿既达到了锻炼的目的，
又能快乐的游戏，所以我设计了本次活动。

活动目标：

1、学习双脚并拢朝一定方向做立定跳，发展幼儿的腿部的力
量，提高幼儿的跳跃和平衡能力。

2、能遵守游戏规则，培养良好的规则意识。

3、体验模仿小蟋蟀的乐趣。

4、知道一些保持身体各部位整洁卫生的方法。

5、锻炼幼儿的反应能力，提高他们动作的协调性。

活动准备：

1、蟋蟀头饰，指定一地方为”家“。



2、活动背景音乐。

活动过程：

一、开始部分（情境引入）

1、教师向幼儿出示蟋蟀头饰，让幼儿进行角色定位。师：”
我是谁呀？“幼：”蟋蟀妈妈“。为幼儿分发头饰。

2、”今天天气真不错，小蟋蟀们，让我们一起来玩一玩
吧!“。教师带领幼儿随着音乐进行队形队列练习，由大圆走
成小圆等。

二、基础部分

1、”真舒服呀，以后妈妈要经常带你们去锻炼身体。咱们蟋
蟀可是昆虫里的跳跃能手哦!小蟋蟀们，你们长大了，现在你
们也来学一学、练一练跳跃吧。“教师带领幼儿自由练习跳
跃。

3、教师总结幼儿的跳跃方法，强调并示范双脚并拢跳的规范
动作。”咱们蟋蟀跳的时候是向前跳的。我们只有跳得远远
的，连续跳得快快的，这样才能当最棒的蟋蟀哦。“（动作
要领：双脚并拢，脚稍弓，脚后跟抬起，脚掌用力蹬地，然
后向前连续跳，注意脚落地时要轻)。

4、鼓励幼儿尝试按照蟋蟀妈妈的方法学一学立定跳。教师巡
视，并纠正幼儿不规范的地方。

5、”我的小蟋蟀们真能干，大家都学会了跳跃的本领，现在
来跟妈妈一起跳起来吧！“幼儿跟着老师练习正确的连续跳。

三、结束部分

1、游戏：蟋蟀找家。



教师讲解游戏规则，开展游戏：能够朝一定的方向跳得远远
的、快快的。”现在妈妈分房子啦，房子在场地的各个方向，
当我发出口令说“出发”的时候，你们就找准一个“家”，
然后用刚才所学到的方法跳过去，好吗?“比一比谁跳的又快
又好。教师在游戏过程中继续纠正幼儿的错误动作。

教学反思：

中班孩子的肢体发展，高于小班，又低于大班。比小班的孩
子会玩但没有大班孩子那种肢体发展协调能力，所以对于中
班的幼儿来说规则游戏是一种最好的教育手段。寓教于乐，
寓教于游戏之中，通过情景游戏让幼儿既达到了锻炼的目的，
又能快乐的游戏，所以我设计了本次活动。

本活动的重点是让幼儿掌握立定跳的动作，在进行这个环节
的时候，幼儿的动作有些不到位，应该请幼儿多演示几次，
教师还应着重讲解。给幼儿多次练习的机会，让幼儿熟练掌
握。在朝不同方向跳和游戏”蟋蟀找家“的这两个环节中，
教师同样应多提醒幼儿做好准备动作，以防幼儿肌肉拉伤。

中班穿树林教案篇二

1、学习推小车运输，发展身体的灵活性和平衡能力。

2、学习建筑工人不怕困难、勇敢的.精神。

学习推小车运输，发展身体的灵活性和平衡能力。

1、大灰狼头饰一个；小推车2辆；积木若干。

2、场地布置。

活动身体幼儿跟着教师转转头，弯弯腰，伸伸手臂踢踢腿。



1、师出示小推车并指导幼儿学习。

提问：这是什么？

请幼儿尝试推车，指导幼儿推车时身体弯腰前倾，两手握紧
手把，平稳向前推行。

2、进行推车练习。

分组练习推装有积木的小推车，请幼儿说说自己尝试后的感
受。

3、小结。

要使小推车不倒，就要保持平稳。

但是少了很多的砖块，需要我们帮助，有了小推车，我们可
以把砖块运到小猪家了。

1、解游戏要求。

游戏开始，幼儿迅速将一块砖（积木）放入小推车内，走过
弯曲的山路，路上可能会出现大灰狼，看到大灰狼出现，原
地不动，否则就被大灰狼吃掉，大灰狼离开则继续前进，过
了山路到小猪家，把砖块放在小猪家后原路返回，接着第二
位幼儿运砖。

2、儿分组游戏一次（请一位幼儿当大灰狼），教师对游戏情
况进行评价。

3、儿分组游戏进行比赛，看看哪一组运的砖又快又多。

今天小朋友的表现很不错，很勇敢，你们帮了小猪这么大的
忙。



中班穿树林教案篇三

活动目标：

1、利用现有资源开展户外体育活动，培养幼儿参与体育活动
兴趣。

2、锻炼幼儿的”钻“的能力为重点，包括蜷身正面的钻和侧
身钻。

活动准备：

重点难点：

训练幼儿”钻“的能力

活动过程：

一、热身运动

2、听音乐热身。老师：”赶快坐上我们的.大巴一起去小蜜
蜂家吧！“

二、走迷宫

2、”我们快一点想办法走出迷宫，小蜜蜂等不到我们一定会
很着急！“”哦！我来看看怎么走这个迷宫。“老师讲清走
迷宫规则：线条为走，圆圈为跳。带领幼儿分两组走出迷宫。

三、闯关拯救小蜜蜂

1、教师讲清闯关规则

老师：”咦，这里还有一个路标，路标上写着：要想到达小
蜜蜂家必须按如下方法通过此关卡……“老师讲如何通关，



重点讲钻的动作要领。

2、请一名幼儿示范闯关方法

电话响了，老师接电话后着急的说：”不好了！小蜜蜂家着
火了，你们在这里等等我，我去救她们“老师请一名幼儿示
范拯救小蜜蜂，同时讲过关要求。

3、幼儿分两组闯关

幼儿分两组闯关

四、糖果庆祝party

老师：”小蜜蜂们都被成功拯救回来了，你们高兴吗？“”
我们一起来开个糖果party庆祝一下吧！“”老师数1、2、3
你们就并脚跳起来就可以摘到绳子上美味的糖果了！“请两
名老师帮忙牵绳子，根据幼儿高矮调整绳子高度。

五、随音乐活动结束，幼儿回教室品尝糖果

老师：”大家都有糖果了，小蜜蜂也被拯救了，真高兴，我
们和小蜜蜂再见坐上大巴一起回家吧！“教师将幼儿带回教
室品尝胜利果实，活动结束。

活动反思：

本次活动设计意图以锻炼幼儿的”钻“的能力为重点，包括
蜷身正面的钻和侧身钻。以”拯救小蜜蜂“的游戏情境为主
线，将幼儿参与活动的兴趣放在首要位置。活动中涉及到的
用来锻炼幼儿”钻“的现有材料有幼儿用的课桌、铺区角用
的垫子、易拉罐、轮胎、软绳等。希望通过本次活动来提高
幼儿参与体育活动兴趣，提高幼儿”钻“的能力。



中班穿树林教案篇四

1、尝试把物品夹在下肢不同位置练习行进跳，体验下肢不同
力量的运用。

2、体会游戏的快乐。

饮料瓶、纸板、布球若干。

场地布置：在长方形空地的四个角分别布置商店、小猪的家、
小兔的家和小袋鼠的家

（一）导入

以游戏《石头、剪刀、布》为活动做准备。

（二）基本部分

1、教师扮演袋鼠妈妈：“孩子们，天气这么热，咱们买些饮
料回家好不好？”启发幼儿用下肢夹住饮料瓶行进跳。用角
色口吻提醒幼儿夹稳。

2、教师带幼儿跳到小猪的家，“天这么热，小猪一定也渴了，
我们送些饮料给它吧”

一、些幼儿放下饮料瓶，夹上小猪送的水果（布球）继续行
进跳。

3、经过小兔的家，一些幼儿又放下饮料瓶，夹上小兔送的饼干
（硬纸板）继续行进跳，最后回到自己的家，品尝美味。

4、小结：表扬小袋鼠爱护朋友，并对幼儿把物品夹在不同的
位置的做法给予肯定。



二、分散活动：

目标：能自由选择材料创造性的玩，与同伴和睦相处。

材料：增加高跷、绳辫、皮球

过程：

1、鼓励幼儿自由选择材料与同伴，用不同的方法玩，有愿意
继续练习夹物跳的幼儿提出设置障碍的新要求。

2、重点指导玩高跷的幼儿掌握平衡，手眼协调。

3、教师注重在幼儿活动过程中的指导，及时发现幼儿的新玩
法并给予肯定。

三、结束部分

1、和老师一起边念儿歌边做放松动作：“大面团，小面团。
揉呀揉呀揉面团，揉呀揉，搓呀搓，捏呀捏，捶呀捶，甩甩
手，甩甩脚，变成一个面娃娃，我们大家笑哈哈！”

2、鼓励幼儿和老师一起整理材料后回班。

中班穿树林教案篇五

1.能利用纸箱的变化进行跳、走、爬、钻的动作练习。

2.让幼儿在活动中体验积极、愉快的情绪。

3.在游戏中培养孩子创造能力，发展幼儿的发散性思维。

4.培养幼儿具有合作能力和团结友爱的品质。

已剪去上下遮盖的纸箱若干，可折叠。作为奖励用的小红花。



一、准备部分：开场舞——《魔术手指》

（念）：手儿搓搓，手指点点，眼睛眨眨，头儿摇摇，我的
手指多灵巧，我的手指变变变。

（唱）：一个手指头变成毛毛虫，爬呀爬呀，爬一爬；两个
手指头变成小白兔，跳呀跳呀，跳一跳；三个手指头，变变
变，变成小花猫，喵喵喵；四个手指头，变变变，变成螃蟹
走，走走走；五个手指头，变变变，变成大老虎，嗷嗷嗷；
我用手指头变变变，我的手指头真好玩。

二、基本部分：纸箱游戏

地上放了很多纸箱，教师告诉小朋友今天要用纸箱来做游戏。

1.自由玩纸箱。

（2）引导幼儿动脑筋探索纸箱的玩法，鼓励幼儿合作游戏。

2.集中练习。

（1）有间距地摆放纸箱，幼儿鱼贯进行单脚和双脚的跳跃练
习。

（2）穿山洞：请小朋友将纸箱一个一个连起来，象一列火车，
然后请幼儿一个一个从纸箱的一头爬向另一头。

（3）两人套箱走：将纸箱套在两人的腰间侧身走。

（指导重点：引导幼儿根据自己的能力选择练习的难度，探
索两人走的方法。）

3.游戏：比比谁快。

玩法：幼儿分两组进行两人套箱走的比赛，给予优胜组的幼



儿贴小红花的奖励。

三、结束部分

1.引导幼儿学习收拾游戏教具，教幼儿把纸箱折叠起来堆放。

2.游戏：会变的机器人。

幼儿一边说“变、变、变，猜猜我变成了什么？”一边用身
体摆出物体的造型来。

活动建议：

1.纸箱应该由低到高，让幼儿分别跳跃，逐步进步。

2.提醒幼儿在摆放纸箱时要拉开距离，以免跌倒。

3.待幼儿玩熟练纸箱后，可以适当提供辅助材料，激发幼儿
想象进行综合性游戏。


